
 

Anno Scolastico 2022/2023 

 

                                                          CONSIGLIO DI ISTITUTO 

                                                             

                                                      VERBALE N. 10 del 03/07/2023 

 

Il giorno 3 luglio 2023, alle ore 18:00 in modalità telematica, si riunisce il Consiglio di Istituto dell’I.C. 

Selvazzano 2. Presiede la seduta Il Presidente Marco Mion, espleta le funzioni di segretario l’A.A. 

De Felice Sabatino.                                                  

Fatto l’appello risultano presenti: 

 COGNOME NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 

1. Petruzzo Tiziana DS X  

2. De Benetti Andrea Genitori X  

3. Fornea Giorgia “ X  

4. Mion Marco “ X  

5. Sartori Boris   X 

6. Parolin Paolo “ X 
Entra alle 

18:10 

 

7. Tasinato Samantha   X 

8. Turetta Daniela “ X  

9. Bettin Alessandra Docenti  X 

10. Bruno Valeria “ X  

11. Fabrizi Marzia “ X  

12. Ferrarese Michelina “ X  

13. Fortin Maristella “ X  

14. Mantovani Paola “ X  

15. Pozzati Miriana “  X 

16. Turrini Maria “  X 

17. De Felice Sabatino ATA X  

18. Urso Ignazio “ X  

 

È presente il DSGA Raffaele Boscaro senza diritto di voto. 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 18:00 e si 

passa alla trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno: 
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ORDINE DEL GIORNO: 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Variazioni al programma annuale 

3. Relazione sul Programma annuale al 30/06/2023 di assestamento e variazione 

4. Relazione finale del Dirigente scolastico a.s. 2022-23 

5. Donazione 3 tavoli Ping-Pong 

6. Autorizzazione visita didattica Vivaldi Settembre 

7. Autorizzazione Progetti con inizio a Settembre 

8. Calendario anno scolastico 2023/24 

9. Modifica orario Classi Quarte e Quinte della scuola primaria per introduzione Ed. 

Motoria 

10. Valutazione A.S. 2022/23  

11. Varie ed eventuali 

 

 

 

 

 

PUNTO N. 1 

 

 

Approvazione del verbale della seduta precedente 

Prende la parola il Presidente del Consiglio d’Istituto sig. Marco Mion e 

chiede l’approvazione del verbale della seduta precedente. 

Votazione per l’approvazione del verbale del 15/06/2023 

Favorevoli: 12 

Astenuti: 1 

Il verbale della seduta del 15/05/2023 è approvato 

PUNTO N. 2 

 

Variazioni al programma annuale 

Prende la parola il DSGA Raffaele Boscaro che illustra le variazioni di 

bilancio, come da prospetto inviato in visione ai Consiglieri. 

 

PUNTO N. 3 
DELIBERA N. 72 

Relazione sul Programma annuale al 30/06/2023 di assestamento e 

variazione 

La Dirigente scolastica legge la relazione tecnica al Programma annuale di 

assestamento e variazione al 30/06/2023 soffermandosi sulle variazioni già 

illustrate al punto 2 dal dsga. 

La prof.ssa Bruno chiede se le attuali linee di investimento del PNRR 

consentono il finanziamento per l’effettuazione di viaggi d’istruzione, il 

DSGA risponde che al momento nessuna linea di investimento prevede la 
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possibilità di finanziare viaggi d’istruzione. 

La Consigliera Turetta chiede se il possibile commissariamento del Comune 

di Selvazzano potrebbe avere degli impatti sui Plessi ricadenti nel territorio 

di Selvazzano.  

Sia la DS che il DSGA rispondono che al momento non è possibile 

prevedere le eventuali ricadute in termini di finanziamento ai Plessi 

Cesarotti, Giuliani e Vivaldi e che restiamo in attesa di comunicazioni da 

parte del Comune. 

Il CDI approva la relazione sul Programma Annuale al 30/06/2023 con 

relativi assestamenti e variazioni con la seguente votazione: 

Favorevoli: 13 

Astenuti: 0 

Approvato all’unanimità 

PUNTO N. 4 
DELIBERA N. 73 

Relazione finale del Dirigente scolastico a.s. 2022-23 

La Dirigente scolastica dà lettura della relazione sull’andamento dell’a.s. 

2022-23, redatta ai sensi dell’art. 25 c. 6 del Dlgs 165/2001 e dell’art. 10 del 

DI 129/2018, condividendo con il Consiglio la valutazione sulle attività svolte 

e le proposte di miglioramento per il prossimo anno scolastico.  

  

La Consigliera Fornea rimarca la necessità di curare al meglio il passaggio 

Infanzia-Primaria sia in termini di incontri che di passaggio d’informazioni. 

La docente Fortin, dal suo punto di vista, dice che si sono tenuti due incontri 

entrambi molto proficui sia per i genitori che per i bambini. 

La docente Bruno richiede più collaborazione tra Primaria e Secondaria 

La DS rimarca la necessità che le attività inerenti i progetti continuità 

Infanzia-Primaria e Primaria-Secondaria siano programmate per tempo in 

modo da renderle quanto più efficaci ed efficienti. 

Il CDI approva la relazione finale del Dirigente Scolastico con la seguente 

votazione: 

Favorevoli: 12 

Astenuti: 1 

La relazione della DS è approvata 

PUNTO N. 5 
DELIBERA N. 74 

Donazione 3 tavoli Ping-Pong 

La Dirigente scolastica informa il Consiglio sugli esiti del progetto 

“Racchette in classe” coordinato dalla prof.ssa Repaci e realizzato in 
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collaborazione con la Federazione Italiana Tennis Tavolo e la società US 

Tennis Tavolo di Sarmeola. A conclusione del progetto sono state donati 

alla scuola 3 Kit (3 tavoli, 60 racchette e 90 pallini) per i plessi Cesarotti, Da 

Vinci e Vivaldi. I kit dei plessi Cesarotti e Da Vinci possono essere condivisi 

con le rispettive primarie. 

 

Il CDI approva la donazione da parte della Federazione Italiana Tennis 

Tavolo (FITET) con la seguente votazione: 

Favorevoli: 13 

Astenuti: 0 

Approvato all’unanimità 

PUNTO N. 6 
DELIBERA N. 75 

Autorizzazione visita didattica Vivaldi Settembre 

La Dirigente scolastica informa il Consiglio che è arrivata una richiesta da 

parte delle docenti Luise Luisella , Boccia Clorinda, Quaglia Stefania della 

scuola Vivaldi delle future classi V A - V B  di poter effettuare la visita di 

istruzione sotto specificata, per concludere un percorso sulle relazioni svolto 

durante questo anno scolastico e per garantire le condizioni metereologiche 

favorevoli, trattandosi di attività da svolgere all’aperto. 

Destinazione : Ludoteca  " L'albero del riccio" Zovon (PD)  

Periodo: fine settembre - inizio ottobre  

Alunni partecipanti : 36 

 

Il CDI autorizza con la seguente votazione: 

Favorevoli: 13 

Astenuti: 0 

Approvato all’unanimità  

PUNTO N. 7 
DELIBERA N. 76 

Autorizzazione Progetti con inizio in Settembre. 

Il primo progetto è lo Spazio Ascolto, che sarà finanziato dalla scuola e dal 

contributo dei Comuni. Il costo previsto complessivo è di euro 4280. Si 

chiede anche che sia considerato un progetto di durata triennale. 

Il secondo progetto “Sto bene a scuola” è rivolto alle classi 3^B, 3^C, 3^E 

per l’anno scolastico 2023-24 e sarà finanziato in parte dalla scuola e in 

parte dai genitori. Il costo previsto complessivo è di euro 2350. 

Per i dettagli si rimanda alle schede-progetto messe in visione ai Consiglieri. 

Viste le problematiche relazionali riscontrate, i docenti proponenti hanno 
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chiesto di anticiparne l’inizio nei primi mesi di scuola. 

 

 

Il CDI autorizza con la seguente votazione: 

Favorevoli: 13 

Astenuti: 0 

Approvato all’unanimità  

PUNTO N. 8 
DELIBERA N. 77 

Calendario anno scolastico 2023/24 

La Dirigente scolastica dà lettura del calendario scolastico approvato dalla 

Giunta regionale del Veneto n. 551 del 09/05/2023. 

Resta da definire la festività del Santo Patrono. La Dirigente propone di 
cambiare la scelta deliberata prima del suo insediamento, che individuava 
tale festività nel 13/06 e il patrono in Sant’Antonio. Tale scelta comporta lo 
slittamento di un giorno nella definizione del calendario d’esame. La 
Dirigente propone di prendere in considerazione il Santo Patrono del 
Comune di Selvazzano, la Madonna del Rosario il 7/10 o il Santo Patrono 
del Comune di Saccolongo, Maria Assunta il 15/08, come risulta dai 
rispettivi siti dei due Comuni. 

Alcuni Consiglieri propongono la data del 29/09 che, come da tradizione del 
Comune di Selvazzano, figura essere il giorno della festività di S. Michele 
Arcangelo, in cui è da individuare il Santo Patrono della città. 

Il CDI autorizza il cambio della chiusura per la festività del Santo Patrono S. 

Michele Arcangelo al 29/09 con la seguente votazione: 

Favorevoli: 10 

Astenuti: 3 

 

PUNTO N. 9 
DELIBERA N. 78 

Modifica orario Classi Quarte e Quinte della scuola primaria per 

introduzione Ed. Motoria  

La Dirigente informa il Consiglio d’Istituto sulla decisione assunta in merito 
all’introduzione di due ore di Ed. Motoria per le classi quarte e quinte della 
scuola primaria, aggiuntive rispetto all’orario per le classi a tempo normale 
e incluse nell’orario per le classi a tempo pieno. Nel tempo pieno l’ora in più 
di motoria andrà a sostituire un’ora di laboratorio. Per le classi a tempo 
normale, si dovranno aggiungere alle 30 ore due ore in più, arrivando ad un 
totale di 32 ore settimanali; verrà aggiunta un’ora di italiano al posto dell’ora 
di motoria che era compresa nelle 30 ore. Sentito il parere del Collegio e 
quello dei referenti di plesso della scuola primaria, considerata la riduzione 
di 15 ore nell’organico della primaria (sottratte dal posto comune per le 
compresenze createsi con le ore di motoria del tempo pieno) e considerata 
l’offerta in due plessi delle 30 ore settimanali nel tempo normale e di 28 nel 
plesso Vivaldi, superiore alle 27, sulla base delle quali viene calcolato 
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l’organico, la decisione è di allungare l’orario settimanale degli alunni di 
un’ora per due mattine, con due intervalli. Tale orario è già stato 
sperimentato quest’anno, senza particolari disagi da parte degli alunni. 

La classe 4^A-B della scuola primaria Pascoli di Saccolongo, classe a 
tempo pieno, sdoppiata con l’organico dell’autonomia, farà motoria insieme. 
 

Il CDI approva con la seguente votazione: 

Favorevoli: 5 

Astenuti: 6 

Contrari: 2 

PUNTO N. 10 
 

Valutazione A.S. 2022/23  

La Dirigente scolastica invita il Consiglio d’Istituto ad esprimere il proprio 

parere sull’andamento dell’anno scolastico che si è appena concluso e a 

fare eventuali proposte per l’a.s. 2023-24. 

La Consigliera Fornea conferma che quest’anno sono riprese molte attività 

che sono state apprezzate dai genitori. 

PUNTO N. 11 
 

Varie ed eventuali 

La Consigliera Turetta informa il Consiglio che il 19 giugno si è svolto un 

incontro GLI volto alla formazione di un gruppo di sostegno rivolto ai genitori 

di bambini certificati o in fase di certificazione. Questo gruppo nel prossimo 

anno scolastico proporrà questi incontri di affiancamento. 

 

 

Alle ore 20:25 esauriti i punti all’ordine del giorno l’assemblea si scioglie. 

       
 
 
       Il segretario verbalizzante                                             Il Presidente del Consiglio 
             Sabatino De Felice                                                              Marco Mion 
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